



出版者：宋禮彰校長 總編輯：陳麗芬主任 編輯者：朱秀貞組長 校對者：邱珠蘭組長



溫馨五月情 孝親的心不停歇



教育部自 99 年度起，將每年 5 月訂定為「孝親家庭月」，並倡導「父母慈、子女孝」的孝道思維，強調良好的親子關係需要靠彼此正向的互動而來，也就是以親子雙向尊重與關懷為核心，以親子情感經營為基礎的互動關係，期望喚起國人重視行孝、表現孝意的傳統美德，並展現出符合現代社會生活的具體孝親行動。

~祝福天下的媽媽~母親節快樂!



生命教育專欄

A better life~如果少了那個人

作者 劉墉

作者是一位作家，小的時候母親常常煮一道他父親最喜歡吃的菜，但自從父親過世後，母 再也不煮了。有一天作者問了他母親，為什麼不煮了，母親卻說忘了怎麼煮了。在作者成家立業後，常常會看到一對老夫婦一起到公園散步，但有一天卻沒人去散步了，當作者看到那位散步的老婦



人時，只剩她一個了，問一問，為什麼很久沒來散步了，婦人卻說沒意思。

作者自從他的妻子退休之後，每天都會陪著他，當他在寫文章時，不能說話，只能靜靜的在旁邊陪著他。有一天，作者對他的妻子說，他要出國，給了她一本書，告訴她無聊時可以看，在作者還沒出國時，作者只要在寫文章時，妻子都會在旁邊靜靜的看著那本書。等到他出國回來後，書卻停在出國前看的那一頁，作者問妻子，怎麼沒看了，妻子說，不陪你，書有什麼好看的。作者才了解，母親、老婦人的想法了，當習慣了兩個人一起吃飯，習慣了兩個人一起看書，習慣了兩個人一起回家，習慣了兩個人一起發呆，習慣了兩個人一起喝咖啡，習慣了兩個人一起……，開始一個人，很多快樂都不再了。請珍惜你身邊所有，把握任何一個美麗的機會，失去了就不再了！



▶ 圖片來源：奇摩圖庫、google 圖庫

▶ 文章來源：

http://163.32.84.104/100sanhsin/312/theme_3_1.html



新住民之子~搭公車遊台中

自由時報 記者：蘇金鳳

台中市婦幼關懷成長協會一日帶著十七位新住民之子搭乘公車遊玩大台中的景點，很多新住民之子都不知道市府有推動公車八公里免費；協會理事長方嘉綺表示，藉由昨天的旅遊，讓小朋友回家轉告家長，可利用假日帶小朋友坐八公里免費公車走走，不用花太多錢，又可增進親子關係。



不少新住民因為是經濟弱勢，家長忙於工作，改善家中經濟，不但無法利用假日帶孩子出去玩，也因疏於接收外界資訊，一些政府所推動的福利都不知道。婦幼關懷成長協會昨天帶著十七位新住民之子，以坐八公里免費公車的方式，帶著孩子遊玩大台中景點。

協會理事長方嘉綺表示，十七位小朋友都是寒假到協會上課輔班的新住民之子，因為都是小學生，發動十九位志工，一個帶一個、大手牽小手來郊遊。

昨天安排的第一站是科博館，再從科博館坐八十七號公車到秋紅谷，再坐一六八號到新市政中心參觀；用過餐之後，再坐八十七號到勤美誠品綠園道遊玩，站站都不超過八公里。

一位小二生小玲表示，假日時爸媽都會帶她出去，但都是去大賣場；還有小三、小四的一對小姊妹花表示，只去過科博館，但卻是跟著學校去戶外教學，小朋友都說秋紅谷好漂亮，很希望再來一次。



► 圖片來源：奇摩圖庫、google 圖庫

► 文章來源：http://www.twc.org.tw/news_detail.php?id=3c3b34b6-42f0-4737-8e81-bbfad01aee79



學會當父母

文／敖韻玲

父母管教態度不一致，是家庭教育最大的致命傷。孩子會鑽漏洞，也會無所適從的。假如你們夫妻的管教態度經常不一樣，那麼孩子在兩個大人間被拉扯，一會兒這樣是對的，一下又是錯的，他們會混淆不清。父母規定不同，卻又因為孩子生得少，四隻眼睛緊迫盯人，孩子動輒得咎，壓力更大。

我的先生自幼是在嚴厲的打罵教育下長大，他認為父母對孩子



中華民國 103 年 5 月 1 日 星期四

應該是不苟言笑的，更別說摟摟抱抱或陪孩子玩了。我家兒女小時候很慘，先生沿襲了原生家庭的管教方式對待他們，孩子都很怕爸爸。最初，我想用自己的專業影響先生，可是每次都鬧得很不愉快。

有一次，先生又很嚴厲的管教兒子，我看了難過得想哭。後來我突然驚覺，原來先生在扮演自己父母的角色，而兒子的驚嚇，正是先生小時候所經歷的景況。再細想下去，我落淚了，因為我忘了：「教育」需要透過實際的操作練習，才能修正我們從原生家庭帶來的負面影響。

事後，我對兒女說：「爸爸還在學習如何當『爸爸』。他小時候也像你們一樣害怕自己正在練習的爸爸……」孩子們都哭了。我再告訴他們：「從今以後，我們要教爸爸當好『爸爸』，讓他忘記小時候的噩夢。我們有兩件事要做，一件是無論爸爸怎麼凶和嚴格，你們都要聽話。再來，用你們和媽媽相處的方式來教爸爸。」一段時間後，先生明白該如何管教子女，孩子也更聽話了。

夫妻的管教態度不一致，其實無關乎夫妻之間的愛與感情，它有時是來自自己無法察覺的潛藏早期經驗，因此需要更多包容、體諒。夫妻同心，對孩子態度一致，教育子女才能順利呀！



► 圖片來源：奇摩圖庫、google 圖庫

► 文章來源：http://www.mdnkids.com/family_edition/detail.asp?sn=216

預定行事曆

- ◎五月孝親家庭月
- ◎五月(5日至9日)多元文化週
- ◎五月1日全國柔道賽
- ◎五年級防震防災演練暨生命教育宣導活動
- ◎五月9日母親節感恩音樂會暨體驗活動
- ◎五月23日自治市長選舉投票日



校園花絮



103. 04. 01 魔術表演



103. 04. 01 魔術表演



103. 04. 02 生命教育故事宣導



103. 04. 02 生命教育故事宣導



103. 04. 02 路跑活動



103. 04. 02 路跑活動



103. 04. 03 兒童節慶祝活動



103. 04. 03 殘障體驗活動



103. 04. 03 升學座談會



103. 04. 03 升學座談會



103. 04. 16 第一週讀報活動



103. 04. 16 第一週讀報活動



103. 04. 18 生命教育暨性侵害防治影片欣賞



103. 04. 18 生命教育暨性侵害防治影片欣賞



103. 04. 24 三明治製作



103. 04. 24 三明治製作



103. 04. 25 海報製作比賽



103. 04. 25 海報製作比賽



103. 04. 25 生命教育影片欣賞



103. 04. 25 生命教育影片欣賞



103. 04. 26 火炬計畫親子體驗營



103. 04. 26 火炬計畫親子體驗營



103. 04. 28 有獎徵答抽獎



103. 04. 28 有獎徵答抽獎



103. 04. 29 戶外教學活動



103. 04. 29 戶外教學活動



103. 04. 29 戶外教學活動

